

新闻之窗

薰衣草庄园：“草香花开”居民乐

10月26日，洛阳·中国薰衣草庄园推出“万人丰收宴”活动，吸引了省内外近万名游客前来共享美食。

“真没想到，游客这么多，场面这么大，服务工作跟得上，多亏区里给我们推荐的好员工。”薰衣草庄园负责人对区里的服务感到满意。

10月份以来，首届国际薰衣草文化艺术节、挑战吉尼斯纪录“世界最长香草蛋糕”、“万人丰收宴”……薰衣草庄园活动应接不暇。

有着“龙门山下的普罗旺斯，伊水河畔的玫瑰花园”美誉的洛阳·中国薰衣草庄园规划面积约6000亩，是中原地区最大的婚纱摄影外景基地。薰衣草庄园自今年6月开园以来，累计客流量已达60余万人。薰衣草庄园因地制宜发展特色观光农业，不仅美了村庄醉了游人，也为安置居民就业、增加居民收入起到了积极作用。

薰衣草庄园负责人介绍，目前，园内开工项目还不到三分之一。仅花草养护、保洁、保安、司机、导游、售票、餐厅服务员及手工艺品加工、销售等工作，庄园就已安置附近居民就业500余人。

政府牵线搭桥 圆失地居民就业梦

今年36岁的常俊红，家住诸葛镇西马社区，就是通过区就业创业服务中心牵线搭桥，经过培训后，到薰衣草庄园餐厅上班的。

“前些年，俺跟随施工队在南方打工，先后到多家工地干

杂活，工作不稳定，收入不确定，农忙时顾不上家。”常俊红笑着说，“现在，在政府帮助下到家门口就业，一来可以顾及家庭兼顾农活；二来就近工作不用离乡背井，而且工作环境又好，干起来特别舒心、安心，有时候做梦都在笑。”

今年28岁的张晓庆，家住李村镇上庄社区，现在是薰衣草庄园的一名形象保安。此前，他一直在广州打工，前段时间，他回到家里，在区就业创业服务中心的帮助下，报名参加薰衣草庄园招聘会，经过层层面试，他被顺利录取，小张的漂泊生活画上了句号。

“我在这里工作挺好的。”张晓庆说，“非常感谢政府为我们征迁居民牵线搭桥，让我们能在自己家门口就业。”

我区始终把为征迁居民与企业牵线搭桥，实现征迁居民就业安置与企业劳务用工双赢作为自己的分内事儿。

为解决薰衣草庄园用工需求，区就业创业服务中心工作人员可没少费心，他们挨家挨户动员征迁居民，对就业需求摸底登记，召开专场招聘会，为征迁居民送服务、送培训、送岗位，帮助居民圆就业梦、迈向新生活。

“我们甘愿做征迁居民的贴心人。”区就业创业服务中心主任时新芳说，“下一步，我们将继续加大与企业联系力度，为征迁居民与企业牵线搭桥，争取让更多居民走上就业岗位。”

到庄园工作 生活大变样

如今，走进薰衣草庄园，随处可见居民植草、管护的忙碌身影。薰衣草庄园的建设，让居民生活变了样，也让居民获

得了更多的收益。

“在这么优美的环境中工作，每天载着游客在园子里游览，边欣赏美景边聊天，心情不好都不行！”开观光车的李女士告诉记者。

在庄园中从事花草养护工作的宋惠粉也有同感，去年5月份她到庄园上班后，觉得生活大变样了。“不仅比自己种地省事省力，而且收入也多了。”

西马社区紧邻伊河，过去居民春种秋收，靠种植小麦、玉米为生，一年下来也就仅能解决温饱，前些年虽有零星水泥制品加工，但形不成气候，销售市场也不景气，老百姓没有其它更好收入渠道，青壮年大部分外出打工，村里只留下一些老人和孩子。

2011年，区党工委、管委会审时度势，强力招商，洛阳中国薰衣草庄园落户西马社区。

“刚征地那阵子，一多半居民心里都转不过来弯，死活不愿意。”西马社区居委会主任马永杰说，庄园建设时，居民通过劳务、合作、跑运输等都受益不少，出去打工的少了，社区里又重新焕发了生机。“现在庄园火了，居民尝到了甜头，连4050人员也能找到活干。”

薰衣草庄园相关负责人表示，下一步我们将以薰衣草、玫瑰种植为核心，构建集观光、摄影、婚庆服务、休闲度假、美食、购物、科普、体验、养生、景观楼盘等功能为一体的复合型都市观光农庄，“3-5年全部建成后围绕‘吃、住、行、游、购、娱’，将安置就业岗位2000余个。”(王振华 李幸子 刘永革)

中信重工高端制造工业园专场招聘会举办

伊滨讯 日前，中信重工高端制造工业园专场招聘会举办，为即将投产的中信重工高端智能控制装备制造基地招聘工作人员。此次招聘会共设置10个工作岗位，包括装配电工、餐厅厨师、管事部领班等，来自五个乡镇的185名征迁村(居)民参加了现场面试，共有102人通过初步面试。复试后，将有36名应聘者正式成为中信重工高端制造工业园员工。(刘永革)

向非法集资说不

伊滨讯 日前，我区开展打击和处置非法集资工作宣传活动，共印发宣传告知书6.3万余份，由镇、村干部进村入户发放，并由群众签订承诺书。截至目前，各镇宣传告知书已全部发放、签订到位。同时，我区还出动宣传车6台、悬挂宣传横幅200余条、设置宣传板报20余块，并通过电子屏滚动播放相关知识，全面掀起全区打击和处置非法集资宣传月活动高潮。(黄志强)

我区依法拆除一企业非法采矿点

伊滨讯 日前，区国土分局联合诸葛镇政府对一非法采矿点予以拆除。采矿点位于诸葛镇潘沟村与伊川县赵沟村交界处的非法采矿区域，其中4间用于非法开采的房屋被依法拆除，目前通往矿坑的道路已被切断。(李海洋)

加大教育投入 保障教育优先发展

伊滨讯 今年以来，我区不断增加教育投入，大力促进教育事业优先发展。截至目前，我区财政对教育支出13100万元，占公共财政支出比例的33.11%。其中，拨付教师工资及奖励绩效工资9100万元，确保教师工资及时足额发放；拨付农村薄弱学校改造及购置教学设备645万元，切实改善我区薄弱学校办学条件；拨付义务教育中小学两免一补资金218万元，惠及全区中小學生21578人；发放普高助学金56万元，惠及普高学生669名；发放中职教育助学金4万元，惠及中职教育学生56名，为150名中职教育学生减免学费9万余元。(姬雷涛)

庞村镇8家企业获“金牌供应商”称号

伊滨讯 日前，阿里巴巴庞村钢制家具专业市场服务中心在庞村镇为钢制家具企业销售代表开展了第三次电子商务培训，30多家钢制家具企业负责人及销售代表参加。其中，8家钢制家具企业被阿里巴巴网站授予“金牌供应商”称号。

截至目前，庞村镇已有130家钢制家具企业加入阿里巴巴专业市场，其中100家企业已开通诚信通，42家企业已开始进行初步线上销售。据悉，自庞村阿里巴巴电子商务平台开通运营以来，共创销售额近100万元。(布会琼)

梁村社区打造综合性党建宣传教育阵地

伊滨讯 今年以来，诸葛镇梁村社区在切实抓好党员活动室建设、认真落实三会一课制度的基础上，充分发挥位于该村的“豫西特委”爱国主义教育基地优势，对其周围空地进行清理、规划，投资10万元将其改造成一个面积达1500平方米的大型文化活动广场，并安装党建、民主法制、精神文明、种养殖技术、家庭教育、孝敬老人等方面内容的宣传版面15个，添置建设器材10套，把农家书屋、远程教育接收站、老年协会进行整合，有效地提高了利用率，将其打造成一个功能强大、效果显著的综合性党建宣传教育阵地。(李幸子)

庞村镇赵屯村为民修路办实事

伊滨讯 日前，庞村镇赵屯村路面修复工作正如火如荼进行。据了解，该村之前街道狭窄，排水不便，遇到下雨天，道路污水横流，冬天道路结冰行人无法通过，给村民出行带来不便。

今年10月初，经过村两委商议，村民代表会议研究，该村决定将原来的街道拓宽、翻修。此次修路共计3000余米，总投资90余万元。截至目前，道路挖掘工作已经全部完成，铺设沥青及硬化工作正在紧张有序进行，预计11月份完工。(魏旭)

创建国家环保模范城市 共享洛阳碧水蓝天

我区在市创模知识电视大赛中 荣获一等奖

伊滨讯 10月22日，我市举办创建国家环保模范城市知识电视大赛。经过激烈角逐，我区荣获比赛第一名。

据了解，此次比赛由市创建国家环保模范城市指挥部、市委宣传部主办，分为初赛和决赛两部分，共有18个县(市、区)和6个市直局代表队参赛，经过层层选拔，共有6支代表队进入决赛。(王帅)

万名游客共享薰衣草庄园 “万人丰收宴”

盛大的场面，汹涌的人群，鲜嫩的红薯，香甜的玉米……10月26日，洛阳·中国薰衣草庄园在薰衣草丰收之际举办“万人丰收宴”活动，吸引了省内外近万名游客前来共享美食。

“我们万人宴的构思来源于欧美国家流行的丰收节，现在正值薰衣草丰收之际，举办这样的活动也是为了传递一种丰收节文化。这次活动所有的食材均由我们庄园特产的原生态农产品制作，保证绿色、健康、美味。让游客在赏花的同时，能够享受到最独特的味觉体验！”薰衣草庄园副总经理刘浩说。

上午十一点多，第一笼美食出炉，花生、玉米、南瓜、红薯，这些真正正的粗粮，为游客送上了一次舌尖上的享受。除了发粗粮、送香包、送薰衣草干花之外，园区还准备了精彩的丰收节舞蹈、手风琴等精彩表演。

洛阳·中国薰衣草庄园自6月21日开园以来，已经累计吸引了60多万省内外游客前来观赏。国际薰衣草文化节、挑战吉尼斯纪录——世界最长香草蛋糕活动更是得到了中央电视台及多家省市级媒体的报道。如今，薰衣草庄园已经成为了洛阳旅游的一张名片！

杨万通 姜平 摄影报道



现场舞蹈表演吸引游客驻足观看



工作人员准备丰收宴食材



游客排队领取丰收宴美食

流动便民服务站 贴心服务送到家

伊滨讯 10月18日，晚上8点，寇店镇水泉村焦家自然村的村民们还围坐在流动便民服务站桌子旁，工作人员正在灯下耐心地帮助村民填写表格、复印资料。

自寇店镇启动农村土地确权发证工作以来，为了方便村民缴纳宅基地和集体建设用地土地确权资料，水泉村便民服务站的工作人员流动作业，每天都会带上桌子、凳子、复印机等为村民提供服务。村民感叹道：“服务送上门，辛苦了他们，方便了大家。”

水泉村是寇店镇面积最大的行政村，下辖24个自然村，村民居住分散，山路崎岖不平。在这次全村土地确权工作中，每家每户都要缴纳、复印身份证、土地证等十余份资料和凭证，而全村900多户村民大部分都住在山里，有的村民出行一趟仅走山路就要花一个小时。

为了解决群众出行不便的难题，水泉村便民服务站的负责人，49岁的谢振舜每天早上8点准时出发，拉着便民服务站的“家伙什儿”，深入到一个个自然村，到村民的家门口开展便民服务工作。中午顾不上吃饭，晚上扯灯泡办公，谢振舜认真对待每一位前来办事的村民，坚持把服务“送出去”，让群众“带满意”“带回家”。

今年70多岁的王清江老人家住山里，他不识字，三个儿子都不在家，是谢振舜用自己的手机帮他联系儿子，并仔细询问资料，又帮老人把表格填好。

年过花甲的焦联书因为山路难走，几乎成年都不下山，当他看到便民服务站的工作人员满头大汗地骑着三轮车往返几趟，拉桌椅、板凳和复印机进村时，他感动地连忙从家里提来开水，送到便民服务站工作人员面前。

在资料收集工作中，谢振舜经常遇到村民因资料变更需要去镇里盖章、开证明的情况，他就一次收集十户左右有类似需求的村民资料，自己骑上摩托车跑到十几公里外的镇政府替村民一次性办理相关手续。村里的老人们拿到他送回来的证明，用颤抖的声音一遍一遍地表达感激之情：“谢谢，谢谢。我们行动不便，没想到现在不出村，这么快就办好了。”

自今年4月份至今，寇店镇共完成9400余宗农村宅基地、集体建设用地原始资料收集工作。水泉村流动便民服务站历时16天，经过每天十余个小时的不间断办公，在这次土地确权资料收集工作中，共计上门服务900余户村民，收集、复印资料近2万份，以高效、真诚的工作态度，让群众在家门口就能办成事、办好事，真真切切地将“便民”二字落到了实处。(齐琳)

新闻故事

我区成功侦破系列盗窃电缆案

伊滨讯 第三次“反暴恐、保平安”专项行动以来，区公安分局巡防队经过周密部署、缜密侦查，成功侦破系列盗窃电缆案件，抓获犯罪嫌疑人万某，并带破获案件多起，涉案价值10余万元，极大震慑了犯罪分子。

今年5月份以来，我区、洛龙区、宜阳等地工地电缆屡屡被盗，这些电缆规格高、价值大、数量多，影响了建筑工地的正常施工，给城市建设和人民群众带来了重大经济损失，造成极为恶劣的社会影响。

区公安分局巡防大队结合日常巡防工作，并调整日常巡防模式，变被动为主动，利用公安信息网络平台，多次进行案件综合分析研判。通过对系列盗窃案件并案调查，扩大现场勘查，发现了更多新的有用线索。

9月30日，巡防大队队长张万营经过摸排，确定该嫌疑人藏身于郑州市东郊一城乡结合部。因该城乡结合部环境复杂，居住人员多为各省市外来务工人员，给确定其具体居住地点工作带来种种不便。张万营凭借多年刑警工作经验，经过3天的调查终于确定犯罪嫌疑人的具体居住地点。为了不打草惊蛇，抓捕民警一直在其居住地点周边秘密监控伺机抓捕。10月9日晚九点左右，民警伺其骑三轮车回居住地时，一举将犯罪嫌疑人万某抓获。

犯罪嫌疑人万某，男，24岁，因涉嫌刑事犯罪，现移交至宜阳县公安局处理，万某现被宜阳县公安局依法刑事拘留，目前案件正在办理中。(陈敬只)

全区九月份106个行政村(社区)公开检查排序表

Table with 18 columns: 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分. Lists 106 administrative villages and their scores.

